

安徽商报



扫码看电子报

全国都市报30强
安徽第一早报

安徽日报报业集团主管主办 | 国内统一刊号 CN34-0044 | 第8680期 | 新闻热线 65179666 | 发行热线 65179700 | 今日4版 | 1-4版

公共卫生“安徽堡垒”启用

同时挂牌加入对抗感染性疾病和传染病的“国家队”

2025年4月18日,安徽省公共卫生临床中心(一期)正式投入使用,并举办国家感染性疾病临床医学研究中心网络核心单位、国家传染病医学中心临床研究基地揭牌仪式。国家传染病医学中心主任张文宏将该中心比喻为应对感染性疾病和分级诊疗的“堡垒”,将极大提升我省重大疫情防控救治能力和应对突发公共卫生事件的能力。安徽省公共卫生临床中心(安医大一附院北区)还将积极争创国家传染病区域医疗中心。

平战状态可“一键转换”

该中心大楼集“门诊、影像检查、检验、手术、住院、危重症抢救”等六大功能于一体,能为患者提供“一站式”诊疗服务。大楼共11层,建筑面积达2.2万平方米,设备先进,医疗特色明显,共有床位250张。

配置有普通病房、负压病房、重症监护病房、标准化手术室,CT检查室、内镜中心检查室,感染病原学精准检测实验室等医技平台科室,可不出楼完成各项检验、检查、手术等诊疗工作。

据介绍,该大楼另一大亮点就是“平战结合”,“平”和“战”两种工作状态可随时切换。“平”时,主要收治各种疑难危重症肝病和感染病患者。“战”时,感染科病房可转换成隔离病房,负压转换病房进入负压状态,集中收治危重症患者,“秒变”区域危重症患者救治中心。另外,通风系统“一键转换”。感染楼的空调、通风系统及其门禁控制系统都考虑和预留了“平”“战”两种状态,可以随时“一键转换”。

挂牌加入“国家队”

作为全省唯一合作单位,安徽省公共卫生临床中心(安医大一附院北区)挂牌国家感染性疾病临床医学研究中心网络核心单位和国家传染病医学中心临床研究基地,正式加入“国家队”。

今年3月底,国家级临床重点专科、安医大一附院感染病科住院病房从绩溪路院区主体搬迁至安徽省公共卫生临床中心(一期)。随着搬迁工作的完成,安医大一附院感染病

科将形成“一体三区”的发展格局,以北区为主体(五个病区含感染专科ICU),绩溪路院区、南区和高新院区各一个病区,正常开展肝病及感染病门诊诊疗。

据介绍,未来,国家杰出医师、中华医学会细菌感染与耐药防治分会副主任委员李家斌教授,安徽省学术技术带头人郜玉峰等齐聚该中心,将重点建设以慢性肝病和感染性疾病综合诊疗为特色的学科群。

张文宏解析中心投用意义

启用仪式上,全国政协委员、国家传染病医学中心主任、复旦大学附属华山医院感染病科主任张文宏教授出席并做了报告。张文宏表示,该中心的启用,对感染性疾病、对分级诊疗等都是一个“堡垒”,对安徽省平战结合的公共卫生临床救治能力建设非常重要。

“很多看不见的慢性疾病、感染性疾病其实一直在流行。”张文宏表示,只要有人类存在,传播链就存在,传染病就会存在,通常情况下,经济发展快、农业发达、人口聚集的

地方,传染病风险就越大,长三角包括安徽省,正是比较容易滋生传染病的地区。

随着人类寿命增长,免疫力会随年龄增长而下降,有生之年会遇到各种各样的感染,不局限于新冠、流感等,还有很多其他病毒、细菌,每个季节都会面对挑战,“我国还是乙肝大国,需要有高水平的医院应对此疾病。”

安徽商报 元新闻记者 汪漪 通讯员 付艳 张敏



周继龙/图

距第三届中国(安徽)科技创新成果转化交易会开幕还有7天

我省男性九价HPV疫苗“开打”

[3版]